

فضل

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ رِزْقًا مَّعْلُوْمًا مَّحْتَمُوْلًا

شرح چندہ
سالہ ۲۳
مشتقاً ۱۳
سبباً ۷

روزنامہ
۲۲ نومبر ۱۹۶۱ء

نیچر ایک نئی شاپنی دستاویز
۱۱۰۰ پیسے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطلال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
— مخزن صاحبزادہ ڈاکٹر زاہر احمد صاحب —

تخلہ ۶ جولائی بوقت انیسویں دن

کل شام حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی۔ رات نیند اچھی آئی
اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں جاری

رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے
حضور کو شفا لے گا اور وہ اہل عطا فرمائیں

تشریح ام و سیم احمد صاحب

کی صحت کے متعلق اطلاع
رودہ محرم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب
مطلع فرماتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ
حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ بارہ روز بلڈ پریشر
زیادہ ہوئی اور طبیعت کمزوری ہو رہی ہے۔ اس طرح
ان کی نانی صاحبہ محترمہ بھی بیمار ہیں آ رہی ہیں۔
اجاب جماعت شفا لے گا اور وہ اہل عطا فرمائیں
توجہ اور التماس سے دعائیں کریں۔

درخواست دعا

مکرم عبداللطیف صاحب شکوہ پیر کاہرہ ہونے
پر ذریعہ اطلاع دی کہ مکرم کو ایک پیر احمد صاحب
نور سے ڈرائیو کلینرز کراچی ۳ ہفتے سے دل
کے عارضے سے بیمار ہیں۔ اور وہ ہسپتال لاہور میں
دراصل ہیں۔ اجاب جماعت صحت کا لہو دیا جائے
لے خاص توجہ سے دعا کریں۔

میسٹر کے امتحان میں نصرت گزرا ہائی سکول ایوبہ کا نتیجہ

سکول کی کامیاب طالبات کا تناسب بورڈ کے مجموعی نتائج زیادہ

فیر ورڈہ فائزہ ۷۰ فیصد حاصل کر کے سکول میں اول آئیں

رودہ نصرت گزرا ہائی سکول ایوبہ کی طرف سے اس سال تاؤمی صبحی بورڈ کے امتحان
میسٹر میں ۶۸ طالبات شرکت ہوئی تھیں ان میں سے ۴۳ طالبات کامیاب ہوئیں۔ اس طرح
نتیجہ کی اوسط ۶۴.۲ فیصد ہے جو بورڈ کی مجموعی اوسط سے ۳ فیصد سے کچھ زیادہ ہے۔ سکول
کی کامیاب طالبات میں سے سہ تر ٹوٹ ڈوٹرن اور ۱۸ نے سیکند ڈوٹرن حاصل کیا۔ باقی پندرہ
طالبات ترقی ڈوٹرن میں کامیاب ہوئیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ محترمہ جناب فاطمہ خیر بیگم صاحبہ
اسکول کی پوری عزیزہ فیروزہ فائزہ بنت محرم حیدر ہاشمی صاحبہ ۷۰ فیصد حاصل کر کے سکول
میں اول آئیں۔
(تفصیلی خبر صفحہ ۸ پر ملاحظہ فرمائیں)

جلد ۱۵ نمبر ۸، وفا ۱۳۱۰، ۸ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۵۶

”پاکستان سیٹو اور سنٹو کی رکنیت پر نظر ثانی کر رہا ہے“

”بھارت کے لئے امریکی امداد میں اضافہ پاکستان کیلئے خطرہ کا موجب ہے“

کراچی ۸ جولائی۔ صدر محمد یونس نے بتایا ہے کہ پاکستان سیٹو اور سنٹو کی رکنیت کا ازمہ جوازہ لے رہا ہے۔ آپنے کہا کہ اس نقطہ کے بارے میں
امریکی پالیسی پاکستان کے لئے تویشناک اور باریک ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ بھارت کو امریکی امداد میں اضافہ پاکستان کی سلامتی کے لئے
خطرہ کا موجب ہے۔ کیونکہ اس سے بھارت اور پاکستان کے درمیان بہتر تعلقات کی امید مٹ جاتی ہے۔ اور جو پاکستان میں معاشیات
نہیں ہو جاتی۔ گو سنٹ خطرہ کے مقابلے
میں برصغیر ناقابل دفاع رہے گا اور اس پر
حتمے کا اندیشہ موجود رہے گا۔

پاکستان میں تیل کی تلاش کیلئے عنقریب پورٹن قائم کر دی جاگی

روسی ماہرین اکتوبر میں تیل کی تلاش کا کام شروع کریں گے

لاہور ۷ جولائی۔ وزیر امداد جنرل اور قریبی وسائل مشردو الفقار علی بھٹو نے کل یہاں فرمایا۔
کہ تیل اور گیس کی تلاش کی کوششوں میں لاہور پیرا کرنے کے لئے عنقریب ایک پورٹن متحرک کی جائے گی
جس کا نام آئل اینڈ گیس کا پورٹن ہوگا۔
روسی ماہرین نے کل صبح مشردو الفقار علی بھٹو سے
ملاقات کی۔ جہاں ان پر مشرقی تیل کے تمام یہاں
پورٹن کی تھی۔ وزیر معاشیات نے کہا تیل کی تلاش کا
کام فوراً شروع کرنے کی ضرورت ہے۔ جہاں روسی
ماہرین نے یہ یقین دلایا کہ ان کی ٹیم اکتوبر
میں لاہور میں کام شروع کرے گی۔

صدر ایوب نے امریکی ایڈ پیس آف
امریکہ کے خاص نمائندے سے اپنی ملاقات پر
اس امر کی وضاحت کی کہ میں صدر کینیڈی اور
دوسرے امریکی لیڈروں سے کھڑی کھڑی باتیں
کرونگا۔ اور انہیں امریکی بھارت تو ایسی
کے بارے میں اپنے نظریات اور اثرات سے
آگاہ کر دوں گا۔ صدر ایوب نے اس پالیسی کے
بارے میں سخت الفاظ استعمال کئے۔ آپ نے
کہا کہ اس کی پس پشت آج کل مصلحت ہے۔ کیا
امریکہ اپنے اچھے دوستوں کو ایسے لوگوں کی
خاطر سمجھتا رہا ہے۔ جو ممکن ہے اس کے اچھے
دوست ثابت نہ ہوں۔

اعلان کلاخ

سید محمد اکرم شاہ صاحب اخباری آفیسر محلک
تعلقات عامہ محترمی پاکستان لاہور کا کلاخ فیورٹ
صاحبہ بنت حضرت ڈاکٹر شمت اللہ صاحب
کے ساتھ میٹنگ دن ہزار روپیہ جہاں پر محرم مولوی
عبدالرحمن صاحب اوردے ۵ جولائی سلاطینہ
کو مقام تخلک پڑھا۔ کلاخ کے سید سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
نے رشتہ کے بارے میں کہنے کے لئے دعا فرمائی
اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے خیر و برکت
کا موجب اور شہ نرات حسنہ بنائے۔
امین

صدر ایوب آج بروز جمعہ کراچی سے لائون
روانہ ہورہے ہیں۔ جہاں وہ بین دن قیام کریں گے
اپنے اس مقام کے دوران صدر ایوب بڑھادی
وزیر اعظم مشرکملین سے مذاکرات کریں گے۔
اور پھر اجمالی طور پر شگلن پیچ جائیں گے۔
صدر ایوب نے کہا کہ امریکی خلیفہ پاکستان
کے جذباتی عنصر سے زیادہ باوقار اور اظہار کرتے
ہیں۔ آپنے کہا کہ میں جانتا ہوں کہ امریکہ بھارت
کی مدد کرنا چاہتا ہے۔ لیکن یہ مدد اقتصادی اور
فوجی لحاظ سے بھارت کو پاکستان کے لئے ایک
عظیم خطرہ بنتے گا۔ تو تم بھی یہی کہتے ہو۔ بھارت
کی فوجی قوت ہم سے ۲ گنا زیادہ ہے۔ اگر بھارت
کو چین سے خطرہ ہے۔ لیکن اس کی ۸۰ فیصد

سلسلہ معیت اسلام میں ایک عظیم ادارہ ہے

ہم اپنے ایک جاہل ادارہ میں بیان کر چکے ہیں کہ اسلام میں معیت کا طریق کسی وقت نہایت کامیاب رہا ہے۔ معیت عقیدہ معیت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے تعلق رکھتی ہے اور اگر یہ معیت نہ ہوتی تو یقیناً مسلمانوں کے دلوں میں وہ جو سن و خروش پیدا نہ ہوتا جو ہمارا اور جن کا وہ جس سے صد اسی کے مسلمانوں نے کفر کے گلوں کے موہنے پھیر دئے اور تہذیب میں تمام دنیا کی سعادت کا انجام حاصل کیا۔

ہم نے بیان کیا تھا کہ ان درویشوں اور بزرگوں نے جنہوں نے دنیا میں اسلام کے بھٹے لگا دئے تھے معیت کے ذریعہ ایک بے کام سرانجام دیا تھا اس لئے معیت کا سلسلہ ایک نہایت اہم ادارہ ہے اور اسلام نے اس سے ہمیشہ بڑے بڑے فائدے حاصل کئے ہیں۔

یہ سلسلہ کسی نہ کسی رنگ میں ہر دینی جماعت میں چلا آیا ہے۔ عیسائیوں میں پیتھ اور ہندوؤں میں جنمو پینے کے رسم دراصل اسی کی مختلف صورتیں ہیں اسکے ذریعہ انسان اپنی پھٹی زندگی کو میاں بیٹھ کر نئے نئے زندگی پاتا ہے وہ توبہ کے دروازہ سے داخل ہوتا ہے۔ زندگی کا پرانا لباس اتار کر پھینک دیتا ہے اور نیا لباس زیب تن کرتا ہے۔ اس طرح توبہ ایک عظیم نعمت ہے اور معیت کا ایک عظیم سلسلہ ہے جو آغاز ہی سے چلا آیا ہے اور جس کو مختلف طریقوں سے تمام ادیان زیر عمل لاتے رہے ہیں۔ اس طرح معیت کے ساتھ سچی توبہ لازم لڑھم ہیں بلکہ جس طرح سیدنا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم نے واضح کیا ہے معیت ایک جھلکا ہے اور سچی توبہ اس کا مزہ ہے جب انسان سچی توبہ کر کے بیوت کرتا ہے تو اس کی زندگی کا تمام ماحول اور نقطہ نگاہ تبدیل ہو جاتا ہے وہ ان باتوں کو چھوڑ دیتا ہے جن میں وہ پہلے آسودہ ہوتا ہے اور کتے سے ایک نیا راستہ نمودار ہو جاتا ہے جو خاردار جھاڑیوں اور خطرناک قاعدوں اور بے آب و گیاہ ریلک زادوں و شعور گزار پہاڑوں اور اٹھا سمندوں سے بڑھاتا ہے پناہ سیدنا حضرت

مسحیح صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-
”یقیناً سمجھو۔ اور یہ ایک راز کی بات ہے کہ جو سن کے قرآن اور دلائل دیکھ کر نہیں مانتا اور حسن ظن اور مہم سے کام نہیں لیتا اور کاش رو بہا رہتا ہے عہد سے عہد نشان اور توی سے توی دلائل اسکے پاس آجاتے ہیں مگر وہ انکو دیکھ کر سمجھنے کی کوشش نہیں کرتا بلکہ رد کی فکر میں لگ جاتا ہے۔ تو اس کو ڈرنا چاہیے کہ یہ اشیاء والی عادت ہے۔ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر سے اس جماعت نے کبھی فائدہ نہیں اٹھا یا۔ جب انہوں نے اشارہ کیا کہ ایمان سنا اور ناموس من اللہ کی آواز ان کے کان میں پہنچی۔ وہ مخالفت کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے۔ اور نیکو ملکوں اور نیک اور بی عداوت کا وہ جس سے اس کی ترویج کی فکر میں لگ گئے۔ پھر اسی پر بس نہیں کا۔ انسان چونکہ ترقی کرتا ہے۔ دوستی ہو یا دشمنی۔ آخر بڑے بڑے مقابلوں اور ناپاک منصوبوں میں توبہ پونج کھاگت کی کھڑی آجاتی ہے۔

ایسا ہی حال پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں ہوا۔ ایک گروہ نے ایمان میں وہ ترقی کا کلمہ بکریوں کی طرح خدا کے حکم پاکر ذبح ہو گئے۔ اور کچھ پرواہ نہیں کی کہ بیوی بچوں کا کیا حال ہوگا۔ ان کو کچھ ایسی شراب معیت بھائی کہ لا پرواہ ہو کر جا میں دیدیں۔ یہ تصرف اس نظارہ کے وقت معلوم ہوتا ہے کہ کس طرح پر انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی۔

یہ مسئلہ خیال کر دو کہ صرف معیت کر لینے سے ہی خدا راضی ہو جاتا ہے یہ تو صرف پورٹ ہے۔ منظر تو اس کے اندر ہے۔ اکثر قانون قدرت یہی ہے کہ ایک جھلکا ہوتا ہے اور سزا اس کے اندر ہوتی ہے۔ جھلکا کوئی کام کی چیز نہیں ہے۔ منظر ہی جاتا ہے بعض ایسے ہوتے ہیں کہ ان میں مغز رہتا ہی نہیں۔ اور مرغی کے ہوائی انڈوں کی طرح جن میں نرزدی ہوتی ہے نہ سفیدی جو کسی کام نہیں آسکتے اور وہی کی طرح پھینک دیئے جاتے ہیں۔ ہاں

ایکسہ دو منٹ تک کسی بچے کے کھیل کا ذریعہ ہوتا ہو۔ اسی طرح پر وہ انسان جو بیعت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اگر وہ ان دونوں باتوں کا مزہ اپنے اندر نہیں رکھتا تو اسے ڈرنا چاہیے کہ ایک وقت آتا ہے کہ وہ اس ہوائی انڈے کی طرح ذراسی چوٹ سے چکنا چور ہو کر پھینک دیا جائے گا۔

اسی طرح جو بیعت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اس کو ٹھونکا چاہیے کہ کیا میں جھلکا ہی ہوں یا منظر؟ جب تک منظر پیدا نہ ہو۔ ایمان، محبت، اطاعت، بیعت، اعتقاد امری، اسلام کا مدعی سچا مدعی نہیں ہے یا درگھو کہ یہ سچی بات ہے کہ اشارتِ لا کے حضور منظر کے سرا پھیلنے کی کچھ بھی قیمت نہیں۔ خوب یاد رکھو کہ معلوم نہیں۔ موت کس وقت آ جاوے۔ لیکن یہ یقیناً امر ہے کہ موت ضرور ہے۔ پس بڑے دعوے پر ہرگز کفایت نہ کرو۔ اور خوش نہ ہو جاؤ۔ وہ ہرگز ہرگز فائدہ رساں چیز نہیں۔ جب تک ان اپنے آپ پر بہت متوہین وارد نہ کرے۔ اور بہت سی تبدیلیوں اور انقلابات میں

سے ہو کر نہ نکلے۔ وہ ان نیت کے اصل مقصد کو نہیں پاسکتا۔
(مفروضات جلد دوم صفحہ ۱۶۶-۱۶۷)

چاہیے کہ ہر بیعت کنندہ احمدی حضور اقدس علیہ السلام کے ان الفاظ پر بار بار سوچے اور اپنا جائزہ لے اور دیکھے کہ کیا وہ بیعت کا صحیح مفہوم سمجھتا ہے اور بیعت کے جوتق سے ہیں ان کو پورا کر رہا ہے۔

بعض دانشمندی کہتے ہیں کہ کسی شخصیت کے ساتھ اپنے آپ کو جوڑنے کا کیا فائدہ ہے۔ اسی خیال سے اکثر یورپین اور ہندو منظر شرب کے خلاف ہیں۔ وہ خیال کرتے ہیں کہ جب ہمارے پاس عقل ہے تو پھر ہمیں کسی ماہنامہ کی کیا ضرورت ہے۔ لیکن وہ تاریخ سے نااہل ہیں اگر وہ انسان کی تاریخ پر نظر ڈالیں تو ان کو معلوم ہوگا کہ انسانوں میں اخلاقی یا اور قسم کی ترقی محض فلسفہ دان اور عقلمندی سے پیدا نہیں ہوتی بلکہ وہ دیکھیں گے کہ ہر تحریک کے پیچھے ایک یا زیادہ ایسی شخصیتیں موجود ہوتی ہیں جنہوں نے اقوام کی ذہنیت بدل دی (باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۶۱)

اس دور کا بشر

اس دور کے بشر کی ہے یہ زندگی کا حال
ظاہر بھی پائمال ہے باطن بھی پائمال
علم و عمل ہے پیکر اندیشہ تضاد
فکر و نگاہ آئینہ رنگی سنجال
جاہ و طلب سے سطح تنہا پہ زیر و بم
حرص و ہوس سے مزین مستی مابلال
کچھ دین سے غرض ہے نہ تحقیقی سے کوئی کام
خوابیدہ ہے ضمیر تو فطرت میں اختلال
آسودہ معیت اور آزرده و ملول
وابستہ حیات۔ مگر زندگی و بال
صد شکر اے خدا کہ ہمیں ایسا غم نہیں
ورنہ یہ زندگی بھی قیمت سے کم نہیں!

جولائی ۱۹۷۸ء

نگران بورڈ کے بعض اصلاحی فیصلہ حث

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی صکر درنگرات بورڈ رپورٹ

جیسا کہ دستوں کو ہم نے گزشتہ مجلس شادرت میں صدر انجمن احمدیہ اور مجلس تحریک جدید اور مجلس وقف جدیدہ کاموں کی نگرانی کے لئے تیزان میں باہم رابطہ قائم رکھنے کی غرض سے ایک نگران بورڈ قائم کیا گیا تھا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ ایڈلٹس نے بیوہ العزیز نے اس بورڈ کی منظوری غلط فرمادی تھی چنانچہ اس وقت تک اس بورڈ کے تین اجلاس ہو چکے ہیں۔ پہلا اجلاس ۲۳ اپریل ۱۹۶۱ء کو اور دوسرا اجلاس ۲۸ مئی ۱۹۶۱ء کو اور تیسرا اجلاس ۲ جولائی ۱۹۶۱ء کو بلوچہ میں منعقد ہوا۔ ان اجلاسوں میں دو قسم کے امور زیر غور کیے گئے۔

اول حق تلفی وغیرہ کی ذمہ داریوں پر مختلف کاموں اور دیگر اصحاب کی طرف سے موصول ہونے والی تصدیقوں اور دیگر اجلاس احمدیہ یا مجلس تحریک جدید یا مجلس وقف جدیدہ کے کاموں کے متعلق جو مختلف اصولی اور اصلاحی تجاویز دستوں کی طرف سے موصول ہوئیں یا نگران نگران بورڈ کے اپنے خیال میں بوقت اجلاس آئیں۔ ہر دو دن میں بعض موخر الذکر اصلاحی تجاویز کے متعلق گزشتہ تین اجلاسوں میں جو فیصلے لئے گئے ہیں۔ انہیں اجابہ جماعت کی اطلاع کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

اجلاس ۲۳ اپریل ۱۹۶۱ء

(۱) فیصلہ کیا گیا کہ یہ ضروری ہوگا کہ اگر کسی کی طرف سے کسی ادارے کے متعلق کسی نقص کی طرف توجہ دلائی گئی ہو۔ تو عام حالات میں اس پر غور کرنے سے قبل محکمہ متعلقہ سے اس معاملہ میں رپورٹ حاصل کی جائے۔ بلکہ عام حالات میں یہ ضروری ہے کہ بورڈ کی طرف سے یہ لاپرواہی جاری ہو کہ اگر کسی کو کسی ادا سے کسی کام میں کوئی نقص نظر آئے۔ یا اس کے متعلق اسے کوئی شکایت ہو۔ تو وہ بورڈ میں شکایت کرنے کی بجائے محکمہ متعلقہ کو اس نقص کی طرف توجہ دلائے اور اگر چاہے تو اس کی ایک نقل صدر مجلس متعلقہ (یعنی صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ پریذیڈنٹ صاحب تحریک جدیدہ۔ صدر صاحب مجلس وقف جدیدہ) کو بھی بھیجا دے۔ تاکہ ان کے علم میں بھی ذہن بات آجائے۔ دفتری اور انتظامی ہیٹوں کے لحاظ سے دنہ کہ قضائی معاملات میں محکمہ تفتیش بھی صدر انجمن احمدیہ

سے متعلق سمجھا جائے گا۔ اور اس کے متعلق بھی وہی طریق کار ہوگا۔ جو اوپر مذکور ہے۔

اجلاس مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۶۱ء

(۱) فیصلہ کیا گیا کہ جماعتوں میں تحریک کی جائے (اور یہ کام ناظر صاحب اصلاح و ارشاد سرانجام دیں) کہ مسجد احمدیہ کی برکات اور استفادہ کو صرف پانچ دقت کی نماندوں تک محدود نہ رکھا جائے بلکہ ہر کسی اور بیرونی مساجد میں بھی ملنی ترقی اور روحانی اور اخلاقی تربیت کی غرض سے جہاں تک ممکن ہو اور مقامی حالات اجازت نہ دیں۔ زائرین کا سلسلہ شروع کیا جائے۔ خصوصاً درس قرآن مجید اور احادیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم اور دیگر کتب حضرت سید موعود علیہ السلام کا سلسلہ ہر ذمہ حق الواسع بلوچہ میں جاری کیا جانا چاہیے۔

(۲) جو مبلغین تحریک جدیدہ حضرت پر بیرون ممالک سے مرکب ہیں۔ انہیں آتے ہیں۔ اگر خدمت گزارانے کے بعد وہ باسیورٹ اور ویزا وغیرہ کے حصول کی انتظامیہ کچھ دقت سے کاربزن۔ (جیسا کہ بعض اوقات ہوتا ہے) تو ایسے مبلغوں کو ان کی بے کاری کے زمانہ میں اگر ان کے لئے تحریک جدیدہ میں کام نہ ہو۔ تو فیصلہ اصلاح و ارشاد صدر انجمن احمدیہ یا بیٹھ دقت جدیدہ کی طرف عارضی طور پر منتقل کر کے ان سے مفید کام لیا جائے۔ ان کے عرصہ میں وہ تنخواہ ہر دستہ تحریک جدیدہ سے ملے گی۔ مگر سفر خرچ وغیرہ وہ فیصلہ ادا کرے گا۔ جس کی طرف وہ عارضی طور پر منتقل ہوں گے۔

(۳) تجویز کی گئی کہ چنانچہ معلوم ہوا ہے کہ یہاں غلام محمد صاحب اختر کے سیر اس دقت بہت سے صیغے میں لیتی ہے۔

الف - نظارت دیوان
ب - نظارت تجارت
ج - نظارت زراعت
د - نظارت عین ثانی

ادریہ سادے کام اگر کا حق لئے جائیں تو ایک اشرفی طاقت سے زیادہ ہیں۔ اس لئے صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ کو بورڈ کی طرف سے لکھا جائے کہ کام کو بہتر صورت دینے کے لئے بہتر ہوگا کہ اختر صاحب سے نظارت عین اور نظارت زراعت کا کام لے لیا جائے۔ اور صرف باقی دو صیغے ان کے پاس رہیں۔

(۴) نظارت اصلاح و ارشاد کو توجہ دلائی جائے کہ بعض بیرونی رپورٹوں سے یہ لگتی ہے کہ بعض کمزور طبیعت کی احمدی متواتر میں اسلامی تقسیم کے خلاف بے پردگی کی طرہت رجحان پیدا ہو رہا ہے۔ اس کے لئے بار بار پردے کے مسائل کو انھیں دیکھ کر اخبارات اور رسائل وغیرہ کے ذریعہ نگرانی کے ساتھ احتجاج کر کے اصلاح کرانی جائے۔

اسی تعلق میں یہ بھی فیصلہ ہوا کہ نظارت اور عمارت کو لکھا جائے۔ کہ اگر کسی احمدی خاؤن کے متعلق یہ ثابت ہو کہ وہ اسلامی تقسیم کے مطابق پردہ نہیں کرتی۔ تو اس میں سمجھانے اور توجیہ کرنے کے بعد ان کے خلاف منسب کارروائی کی جائے۔ ایسا ہی اگر یہ معلوم ہو کہ کوئی احمدی دالہ یا احمدی خاندان اپنی بیویوں اور بیویوں کو پردہ نہیں کرتا۔ یا اس معاملہ میں اصلاحی خدمت نہیں اٹھاتا۔ تو ایک دفعہ ہتھیار کرنے کے بعد اس کے متعلق بھی مناسب کارروائی کی جائے۔

(۵) صدر انجمن احمدیہ کو تائیدی توجہ دلائی جائے کہ بجائے کی جماعت وعدہ کے عقائد کی جماعت ہونے کی وجہ سے اصلاح و ارشاد اور تربیت کے لحاظ سے زیادہ توجہ کی مستحق ہے۔ اس لئے کوشش کی جائے کہ بجائے میں خریداری مقرر ہوں۔ نیز سال میں کم از کم دو دفعہ دعوت کا وفد بجائے بھیجے جائے جو ایک دقت میں ایک ہفتہ تک بجائے کی مختلف جماعتوں کو مدد کر کے بیداری پیدا کرے۔

اجلاس مورخہ ۲ جولائی ۱۹۶۱ء

(۱) محسوس کیا گیا کہ اوپر عمارت کے تہہ رشتہ تاہم بڑی اصلاح اور توجہ کی ضرورت ہے اس کی وجہ سے جماعت کے ایک طبقہ میں بے عینی اور تشویش پیدا ہو رہی ہے۔ صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ کو لکھا جائے کہ اس کے لئے کوئی زیادہ مناسب اور موثر ذمہ داری جو اس کام کی زیادہ اہلیت رکھتا ہو مقدر فرمائیں۔

(۲) دوران اجلاس میں یہ تجویز کی گئی کہ اگر خدا نخواستہ کسی جگہ دو احمدی فریقوں میں جھگڑا ہو۔ تو ایسا کہ ایسی صورت میں بالکل غیر جانبدار رہنا چاہیے۔ اور وہ کبھی فریق کی طرفت داری نہ کرے۔ بلکہ حالات کا جائزہ لے کر منسب صورت میں اصلاح کی کوشش کرے۔

(۳) تجویز ہوئی کہ صدر انجمن احمدیہ اور

مجلس تحریک جدیدہ کے سینہ جات کا گاہے گاہے صحابی آڈٹ کے علاوہ کارکنوں کے لحاظ سے بھی معائنہ ہونا چاہئے۔ جو صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ اور ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ کے متعلق اور دیگر اعلیٰ صاحب۔ تحریک جدیدہ کے سینوں کے متعلق بھی کریں۔ اور حتی الوسع کوشش کی جائے کہ کم از کم تین ماہ میں ایک بار ہر سینہ کا معائنہ ہو جائے۔

(۴) لاہور کے مختلف کالجوں میں اس دقت بڑی عساری تکرار احمدی طلبہ کی موجود رہتی ہے۔ جو بعض صورتوں میں مختلف کالجوں کے پرنسپلوں میں اور بعض صورتوں میں پرائیویٹ گھروں میں رہائش رکھتے ہیں۔ اور انہیں ذمہ اخلاقی اور دینی ماحول میں نہیں آتا۔ جو تعلیمی کی عمر میں احمدی نوجوانوں کے لئے نہایت ضروری ہے۔ اس لئے صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ کو لکھا جائے۔ کہ وہ اس معاملہ میں ابتدائی سرور سے لگا کر اخراج اور انتظامی ہیٹوں پر غور کرے کہ اگر ممکن ہو تو لاہور میں احصاء ہونے والے کے اجراء کے لئے آئینہ مجلس شادرت میں یہ معاملہ پیش کریں۔

(۵) اس بات کی ضرورت محسوس کی گئی کہ بلوچہ کے مقیم لوگوں کے لئے عموماً اور جہازوں کے لئے خصوصاً مسجد مبارک بلوچہ میں عصر کی نماز کے بعد روزانہ دعا استغاثہ جمہور کے آخر ان مجید کے ایک رکوع کا باقاعدہ درس ہونا چاہئے۔ اس کے لئے فی الحال مولوی جلال الدین صاحب شمس کو مقرر کیا جائے۔ اور ان کی غیر جاہزی میں کوئی اور مناسب عالم بے درس دیا کریں۔ تاکہ قرآن کا دلور بغیر ناخدا کے جاری کرے۔ اور یہ درس بلوچہ کی زندگی کا ایک اہم اور دلکش پہلو بن جائے۔

شاہکار۔ مرزا بشیر احمد
صدر نگران بورڈ بلوچہ ۱۹۶۱ء

مجلس انصار اللہ کے زعم و زعم و زعم

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ ایڈلٹس نے بیوہ العزیز کی منظوری سے (بجوالہ پریڈیشن صدر انجمن احمدیہ بلوچہ ۲۲ مئی ۱۹۶۱ء) اعلان کیا جاتا ہے کہ آئینہ ہر مقام پر زعم و زعم کے لئے مجلس انصار اللہ بھی قائم فرمائیں اور انہیں کی طرح مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی مجلس عاملہ کارکن ہوگا۔

اس سے قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ ایڈلٹس نے کی منظوری سے (بجوالہ پریڈیشن صدر انجمن احمدیہ بلوچہ ۲۲ مئی ۱۹۶۱ء) اعلان کیا جاتا ہے کہ آئینہ ہر مقام پر زعم و زعم کے لئے مجلس انصار اللہ بھی قائم فرمائیں اور انہیں کی طرح مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی مجلس عاملہ کارکن ہوگا۔

فائدہ محبوب عالم خاندانہ عمومی مجلس انصار اللہ کے ذریعہ

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

چھ سو میل کا تبلیغی سفر طاقا میں اور لٹریچر کی اشاعت۔ یادریوں کا احمدی مبلغ سے گفتگو کرنے سے انکار

رپورٹ احمدی مشن بھوٹا۔ ٹانگانیکا۔ بابت ماہ جنوری تا مارچ ۱۹۶۱ء

(انڈیم جوہری غایت اللہ صاحب مبلغ اسلام بتوسط رکات لجنہ - روم)

حضرت اہلحدیث اور ائمہ اہلحدیث کے لئے
 کی صحبت و درازی غیر سلسلہ عالیہ احمدی کی
 ترقی کے لئے احباب جماعت کو نئے نئے سال کے
 شریح میں سات نقلی روزے رکھنے کی توجیہ
 کی جیاتیچہ تمام احمدی عورتوں اور بچوں نے
 نقلی روزے رکھے اور دعائیں بھی -
 خدام الاحمدی بھوٹا اور لٹریچر کے اجلاس
 میں منعقد ہوا ان کا انتخاب کرنا - لٹریچر اور اشاعت
 بھوٹا کا پندرہ روزہ اجلاس باقاعدہ ہوتا
 رہا۔ ان اجلاس کے علاوہ مدرس قرآن مجید
 کا سلسلہ شروع کیا گیا۔ حضرت میں چھ دن نماز
 جو کہ بعد مدرس قرآن مجید اور نماز مغرب کے
 بعد مدرس حدیث دینا رہا۔ ایک خطبہ جمعہ حاجت
 پیگمے میں اور باقی خطبات بھوٹا میں پڑھے۔
 عموماً حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشری کے لئے
 کے خطبات اور تقریر سے مزاج کے
 سنا کرتا رہا۔ رضوان المبارک میں نماز عصر اور
 مغرب کے درمیان روزانہ مسجد میں سوا جلی
 زبان میں قرآن کریم کا درس دیتا رہا۔ اور نماز
 عشائے کے بعد طومار نماز اور بیچ بھی پڑھاتا
 رہا۔ آخری عشرہ میں رضوان میں اشکات
 بیچنے کی توجیہ نصیب ہوئی۔ دوسرے دوستوں کو
 بھی مسجد میں اشکات بیچنے کی توجیہ کی۔
 لٹریچر
 فریباً ۲۲۰ اشکات کا سرٹاچیسر
 فرسوختم کیا۔

لاہور میری

۷۸ کتب احمدیہ بک لائبریری سے
 مختلف احمدی روزنامہ اور جماعت دوستوں
 کو پڑھنے کے لئے دی۔

دفتری کام

مشن کی ڈاک کا جواب دینا۔ بائبل ۵۰
 خطوط لکھے اور سواڑا کو بڑی ڈاک
 مفت لٹریچر ارسال کیا۔ کیم ڈاکٹر محمود احمد
 صاحب نے خرچ ڈاک اچھی گہ سے ادا کیا۔
 خیرات اللہ احسن انجمن -
 میرالقط کے دن بھوٹا سیزن سیکرٹری
 سکول کے ۲۰ طلبہ کو بائبل پڑھایا۔ بیچارے
 احمدی تھا ہی بیعت محمد کھوٹا صاحب اور ان کے
 دوست عیاشی جیت تھوڑے۔ صاحب جیانا
 در اسلام میں ٹانگانیکا کے لئے اور ان کی

کی توجیہ پر مدعو تھے۔ انہیں دارالاسلام جانے
 ہوئے اور دارالاسلام سے واپس پہ بعض
 دوسرے احمدی دوستوں کے ساتھ روم سے
 سٹیشن پہلو درایا گیا۔

پرائمری سکول کے لئے درخواست

ماہ جنوری ۱۹۶۱ء میں بھوٹا
 ٹانگانیکا کے بزرگ دانشور کا اچھا راجہ مار
 جیجی بھیجی تھی جو عوام کی عین حاضر میں یادریوں
 کے آئی جگہ سکول سکول لٹریچر کے سکول کھولنے
 کے لئے عاجز تھے۔ اس لئے درخواست دے رکھی
 تھی۔ لیکن مختلف بہانوں سے میں ٹانگانیکا
 جب عاجز رہا۔ جنوری ۱۹۶۱ء کو دوبارہ بھوٹا لٹریچر
 کی جیجی تو حکام متعلقہ سے اس سلسلہ میں بات
 جیت شریح کی اور اس بات پر سخت اتفاق کیا
 کہ جس جگہ میں بار بار درخواست اور کشش کے
 باوجود سکول کھولنے کی اجازت نہ ملتی تھی -
 وہاں یادریوں کو خیر اسکول کھولنے کی اجازت
 دیدی گئی۔ اس خط کی نقول تمام متعلقہ حکام
 اور جیجی کے ممبران حلقہ بھوٹا کو بھیجی
 جس پر ڈاکٹر کوشل صاحب نے جواب دیا کہ
 آئندہ آپ اگر سکول کے لئے درخواست کریں
 تو مددی جائے گی۔ تیز پوریشنل ایجوکیشن افسر
 صاحب نے کہا کہ احمدی مشن کو ایسی جگہ سکول
 کھولنے کی اجازت دے دی جائے گی۔

طاقا میں

صلیح ساڈا کے ڈاکٹر کوشل صاحب
 یوں کو ل کر تبلیغی نظر پر پیش کیا۔ ایک عیاشی
 جیت مسٹر مٹیو کے کو لٹریچر پیش کیا۔ بچوں
 نے نماز کو اپنے ملان آئے کی دعوت دی۔
 ان کا علاقہ بہت پیمانہ اور بڑی سڑکوں
 اور ریلوے لائن سے دور ہے اور اس جی
 ایک ہی جاتی ہے۔ راستے میں بہت گئے جنگلات
 اور خرداک کا فورجی۔ ترقی سے یہ ان کے
 علاقہ کے دور کا ارادہ ہے۔

لیٹڈ آفس نے بعض وجوہ کے بنا پر
 ہمارے مسجد بھوٹا کی لٹریچر کو ۹۹ سال سے
 گھوم کر ۲۲ سال کرنے کی کشش کی تھی اور اس
 سلسلہ میں ایک خط بھوٹا کونسل کو لکھا۔ منظور
 اور کوئی کار ساری پوزیشن خالی تھی۔ جیت
 ہارون گورنر سب ڈپٹی سیکرٹری ٹانگانیکا جیت

میں جیتا رہا۔
 درج اور سرکاری کے مبلغین فریباً دو تین
 برس سے بھوٹا میں آئے ہوئے ہیں۔ ان کے ساتھ
 دس دو تیس تیار و ختمالات ہوتے رہتے تھے۔ ان کی بار
 و ہمارے دفتر میں بھی تشریف لایا کرتے تھے۔ ایک
 روز میں ان سے اس خواہش کا اظہار کیا کہ
 انہیں ان کے باہر پر شایع ہوں۔ جیسے
 تو بوسے گھراے لیکن آخر انہوں نے کہا کہ ہم فلاں
 جگہ ڈاک کے روز اڑھا لائے جیسے ہوتے ہیں جیاتیچہ
 سفرہ دن پر عاجز ہیں۔ افریقہ صہیوں کی
 صحبت میں اس جگہ بھیجی۔ یہی ہال کے اندر
 بلا گیا اور ایک طرف بٹھا گیا۔ کون میں دس بارہ
 افراد تھے جن پر نصف سے زیادہ پاروی تھے ایک
 صاحب کچھ دس دس رہے تھے اور عیاشیت کی
 اخلاقی تعلیم جان کر رہے تھے۔ ہم سے ماری باری
 سوالات پوچھتے رہے۔ باقی حاضرین کی طرف ہم نے
 بھی جواب دئے۔ سلسلہ فریباً جاری رکھنا جاری
 رہا۔ ہم کلاس ختم کر کے عیاشی مبلغین جانے لگے
 اس پر ہم نے کہا کہ آپ میں سے فلاں فلاں یادریوں
 کے میں بلا ہوا تھا۔ اب ہم ڈیڑھ گھنٹہ سے آپ کی
 کارروائی ختم ہونے کے انتظار میں تھے لیکن آپ
 نے جس طرح فریباً کر دی۔ ہمیں دعوت دینے
 دارا حاضرین کو کھلے تھے۔ دوسرے یادریوں نے کہا
 کہ افسوس میں اطلاع نہیں دی تھی۔ فریباً انہوں
 نے یقین دلایا کہ وہ ہمیں فیصلہ کر کے اطلاع
 دیں گے کہ وہ اور کہاں کھنگو لوگی۔ فریباً ایک بار
 یہہ ہمارے قائد صاحب خدام الاحمدی نے
 ان یادریوں کے لیڈر سے دریافت کیا کہ آپ
 نے کب میں وقت دینے کی فیصلہ کی ہے۔
 تو انہوں نے کہا ہم مجلس میں بات کریں گے۔
 ایک ایک کر کے آپ ہمارے ہاں جب جیاتیچہ
 نظر لائیں۔ لیکن اس پجانی مبلغ (تیسری ہوا)
 کو ساتھ لائیں۔ تاہم صاحب نے انہیں کہا وہی
 کھنگو جیجی چھٹ کرنا درست نہیں ہے لیکن انہوں
 نے صاف انکار کر دیا کہ وہ وقت نہیں ہے
 کئے۔ آخر خدا دعوات احمد ذلہ
 رب العالین

"اللہ تعالیٰ کی توکری اور جامعہ احمدیہ"

سیدنا حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرماتے ہیں:-
 "سات آٹھ دن ہوئے ہیں۔ بعض بچوں نے جب پرائمری پاس کی تو وہ آپس میں
 آئندہ پڑھائی کے متعلق باتیں کر رہے تھے۔ میں نے اس حال سے کہ ان کے دل کے
 ارادہ کا جائزہ لیا اور ایک چھوٹے بچے کو بلا لیا اور اس سے پوچھا۔ ڈگری کی توکری کبھی سے
 یا خدا تعالیٰ کی یہ ذمہ کھینے لگا خدا کی میں تمہارا خدا تعالیٰ کی توکری اچھی ہے تو وہ
 پھر جامعہ احمدیہ میں داخل ہونے سے لگ سکتی ہے۔"

(دائیں جانب) جمہ فرمودہ ۱۹۶۱ء مارچ ۲۰ء اور اہلحدیث ہم اپنی لکھنؤ
 اس وقت جماعت میں سیکلاؤں کو ہوانوں نے مڑا کا امتحان دیا ہے اور نتیجہ نکل چکا ہے۔ وہ اور
 ان کے والدین ان کے لئے لاکھ عمل تیار کر رہے ہوں گے۔ یہ وقت ہے کہ احباب جماعت اپنے مقام
 کی نصیحت پر کان دھریں اور اپنے بچوں کو اللہ تعالیٰ کی توکری کی راہ دکھائیں جو
 سب توکریوں سے بہتر ہے۔ (دائیں جانب) (تعلیم - روم)

آہ میری طاہرہ ذکیہ

از محترمہ بیگم صاحبہ میاں عطاء اللہ صاحبہ امیر جماعت احمدیہ دہلی

میری بیاری بیچ طاہرہ ذکیہ تین سال کی خوب عیادت کے بعد ۱۰ مئی کو لدات کے ۹ ربیعہ ۲۸ سال کی عمر میں ہمیں غلین چھوڑ کر اپنے مولیٰ حقیقی کے پاس چلی گئی۔ امان اللہ دانا ابید صاحبون۔

یوں تو دنیا میں کسے موت نہیں آتی اور کسی کی وفات پر انوس نہیں ہوتا۔ لیکن یہ سائنس اور تھالی پھر اس قسم کے حالات میں ہوتا ہے کہ اس پر ہر دل افسردہ اور ہر آنکھ آنسو بہاتی ہے۔ القلب بجزعت والعیین قد مع ولا نقول الا بما یرضی بہ دینا۔ وفات حضرت آیات کے وقت مرحومہ کے مشفق باپ مکرم میاں عطاء اللہ صاحب اور بہہ دوست شہر ڈاکٹر صاحب اور بیارے بھائی طاہر احمد اور عباس احمد میں سے کوئی بھی نہیں موجود تھا۔ بلکہ وہیں سے ہزاروں مصلیٰ دردداستان اور کینیڈا میں تھے وفات سے صرف دو ہفتے قبل مکرم میاں صاحب ڈاکٹروں کے زور دینے پر موجود آٹھ گھنٹوں کے آپریشن کے لئے انگلستان جا چکے تھے۔ جانے سے قبل طاہرہ کی حالت نسبتاً اچھی تھی۔ کم از کم یہ وہم و گمان تھا کہ وہ اپنے پیارے باپ کو رحمت الہیہ کے بعد اپنے حذر کے پاس اتنی جلدی چلی جائے گی اور پھر نہ مل سکے گی۔ اور وہی مکرم میاں صاحب کے خواب و خیالی میں تھا کہ وہ اپنی طاہرہ کو دنیا میں پھر دیکھ سکے گی۔

وہی ہوتا ہے جو منظور خدا ہوتا ہے مرحومہ کی وفات پر جب اطلاع دینے کا سوال پیدا ہوا تو مقامی جماعت نے مکرم میاں صاحب کی آنکھوں کے آپریشن کی وجہ سے یہی مناسب سمجھا کہ انہیں اطلاع نہ دی جائے۔ اس لئے مکمل خاموشی اختیار کی گئی۔ مگر عطاء اللہ صاحب نے ہوسکا از حد محبت کرنے والا باپ سے اپنی بیاری سے کہیں زیادہ اپنی بیاری بیچ کا فکر تھا جو ایک لٹو بھی اس سے آگاہ رہے بغیر نہ رہ سکتا اور بے چینی سے اس کے متعلق خطوط کا انتظار کرتا تھا اور لدات من بڑے کرب و اضطراب کے ساتھ دعا میں گرفتار تھا۔ وہ جیلا کیسے خط لکھنے پر مجبور سے بیٹھ سکتا تھا وہ مکمل خاموشی دیکھ کر مایوس ہے آپ کا

طرح تڑپنے لگا اور بے چینی اور بیقراری کی وجہ سے اس کی فینڈا ڈکھائی اور وہ باہر پوچھنے لگا۔ میری طاہرہ کا کیا حال ہے؟ ڈاکٹروں نے جب دہرا نقصان ہونے لگا تو اس سائے جانکاہ سے موجود آگاہ کر دیا اللہ تعالیٰ کرم میاں صاحب کو صبر جمیل کی طاقت دے۔ آمین۔

ادھر کینیڈا اور ڈاکٹر صاحب اور ڈاکٹر صاحب اور عزیز صاحب سے بیارہ کو کسے مارے عم کے نڈھال ہو گئے۔ ان کو بیاری کی تشخیص کی وجہ سے اطمینان تھا اور قوی امیر تھی کہ طاہرہ صحت یاب ہو جائے گی۔ وہ تو اسے کینیڈا لے جانے کے انتظامات میں مصروف تھے اس کے لئے ہر ممکن طریق اختیار کر کے کامیابی بھی حاصل کر لی تھی۔ لیکن یہ حادثہ کسی قدر حیرت انگیز ہے کہ ادھر مرحومہ کو کینیڈا لے جانے کے انتظامات کے لئے مکمل سونے کی طاقت اور وصول ہوئی اور ادھر اللہ میاں کی طوت سے طاہرہ کو بلا دیا گیا۔

طاہرہ والا ہے سب سے پیارا اسی لیے اسے دلی توجہ و فکر مرحومہ کے علاج میں کسی قسم کی کوتاہی کی گئی تھی۔ تمام ڈاکٹروں خصوصاً پیریٹل گورنٹ ہسپتال دہلی کے ڈاکٹر حفیظ اختر اور ان کے عہدے بڑی محنت توجہ اور ہمدردی سے علاج کیا۔ جماعت مقامی نے بھی بے حد محبت کا سوک کیا اور ہر قسم کا تعاون کیا۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔ مگر اوجود انتہائی کوشش کے کوئی علاج کارگر نہ ہوا۔ عزیز ہا کا اس دنیا میں وقت پورا ہو چکا تھا۔ سچ ہے قتلقتنا المستون بلا قتال۔ جب مجھ کو آتی ہے تو بلا مقابلہ ہم پر غالب آجاتی ہے اس وقت کوئی حربہ کارگر نہیں ہوتا۔

مرحومہ کی یادگار ہونے میں سال بچہ فرید صاحب ہے۔ اللہ تعالیٰ سے سلامت رکھے اور اقبال دلی لمبی زندگی عطا کرے آمین۔ اس بچے نے اپنی امی کی وفات کا سب سے زیادہ اثر کیا ہے۔ اس کا شمار سادہ گھبرا گیا ہے اس کا معصوم سا چہرہ درجہ کیا ہے۔ اس کا معصومیت اور بے چارگی دیکھ کر دل سے دعا نہیں نکلتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہی اس کا حافظہ ناصر رہے اور ایسے نئے نئے سے دل کو تسلی عطا کرے۔ آمین۔

اخلاق کی مالک تھی۔ بڑوں کا احترام اور چھوٹوں پر رحم اس کی عادت تھی۔ باوجود طبعی بیاری کے روبرو ایک سے خندہ پیشانی سے تھی اس کو عادت و احترام سے مہربانی اور گفتگو کرتی اور حاضر و غائب کا خاص خیال رکھتی۔ امیر عزیز کا امتیاز کئے بغیر ہر ایک سے اس کا یہی سلوک تھا۔ بچے و بڑے کو بغیر لد و بیٹھائی کی ہرگز یہ سمجھتی تھی کہ طاہرہ کو میرے ساتھ زیادہ محبت ہے۔ مرحومہ عزیزوں سے تو بہت ہی محبت کو فائدہ ان کے جذبات کا خیال رکھتی تھیں۔ موقع پر کسی چیز کی تحریک کے سلسلہ میں یہ کہہ دیتی کہ عزیز عزیز ہیں ہی مجھے گھیرے دکھتی ہیں امیر عزیز چیزہ کے لئے کیوں آگے تین آتین۔ میرے اس فقرہ پر طاہرہ چونک اٹھی۔ اس نے بڑے ادب سے کہا کہ انا جان اسلام عزیزوں کا بھی ہے بلکہ خدا کا سلام غریبوں کو مسیحو دغریبوں سے ہے۔ یہ سنتے ہی تاریخ اسلام کی ابتدا میری آنکھوں کے سامنے آگئی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کا زمانہ میرے سامنے آ گیا۔ سچی اور تکلیف دہ بیاری کے باوجود ہر ایک سے مسکراتے ہوئے تھی۔ حالانکہ اس قسم کے مریم کی طبیعت میں عموماً چڑچڑاہٹ پیدا ہوجاتا ہے اور اس سے صبر و استقلال کا درس چھوٹ جایا کرتا ہے۔

مرحومہ ادیب عالم اور ایف اے لے کر چلی تھی۔ مطالعہ کا بہت شوق تھا۔ احریت کے متعلق لٹریچر اور اخبار و رسائل کا مطالعہ کرنے اور دینی مسائل یاد رکھنے کا بے حد شوق تھا۔ اپنے خاندان کو عمدہ لٹریچر اور صحابہ اجداد الفرقان وغیرہ کا ہے لگا ہے کینیڈا سمجھا دیا کرتی تھی۔ جنت کے کاموں سے خاصی دلچسپی تھی۔ کوشش کرتی کہ ہر اجلاس میں اس کی تقریر یا نظم ضرور دیکھ کر کسی طرف سے جو امتحان بھی لگتا ہے۔

مقرر ہونے اس میں تیاری کر کے شل بوتی بڑی ذہین بچی تھی۔ ابھی وہ نڈھال کی طابہ تھی کہ بغیر کسی کیاد و اصلاح کے مجھ کے اجلاس کے لئے ایک عمدہ متنون ٹھکانا پڑھا۔ اپنے بھائیوں سے عموماً علمی باتوں پر گفتگو کرنا اس کا خاص شغل۔ مختصر یہی تھی خاص خاص وقت۔ طبیعت میں عمدہ قسم کا مزاج بھی تھا۔ جس کا وجہ سے ہر مجلس کی رونق بڑھ جاتی تھی۔

احریت کے لئے اس نے دل میں بڑی عزت تھی کوئی اعتراف نہ ہوتا تو بڑی عزت کے ساتھ جواب دیتی۔ خواہ کسے کتنا ہی مایوس کیوں نہ لگے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ تو بہت ہی محبت تھی۔ جب کبھی گفتگو ہوتی تو سبائیں کو اپنی کہانی عرض قسمتی ہے کہ ہم نے المصحح المرعد جیسی عظیم الشان شخصیت کو پایا ہے۔ ان کا مقام بہت ہی بلند ہے۔ مرحومہ کے شوہر کے تمام عزیز و اقارب جو مکمل عیال پر ہیں ان سے عموماً گفتگو ہوتی اعلیٰ اخلاق سے ان کو گریہ کرتی انہیں مطالعہ کے لئے کہتے دیتی۔ اللہ تعالیٰ اس کی کوششوں کو بار آور کرے۔

قربانی کا سبب رکھتی تھی۔ جیسا بھی کوئی شہکار چندی کی تحریک ہوئی فوراً وقفہ لکھا دیا۔ اور رقم ہتے ہی اپنے وعدہ پورا کرتی۔ اخراجات اور مسائل خرید کر پڑھنے کی عادت تھی تاؤ راش عت میں ترقی ہو جس وقت ذریعہ تعمیر مسجد احمدیہ داد پسنڈی سے پہلی عمارت گرائی گئی۔ اور ڈیڑھ سال کا عرصہ ہمارا مکان ہر قسم کے جماعتی کاموں کے لئے ایک قسم کا وقف ہو گیا تا کہ جمعہ کی نماز کے علاوہ پنجو ہفتہ ہفتا میں۔ درس و تدریس اور اجتماعاتی تقریبات ہوسکیں۔ تو طاہرہ ذکیہ نے اسے بہت ہی پسند کیا۔ اس کے ابا جان گھر میں اٹھتے بیٹھتے عذر اتنا لے گا نکرتے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ثواب کا ایک موقع پیدا کیا ہے۔ یہ سعادت محض عذر اتنا لے کے فضل سے حاصل ہوتی ہے کہ ہزاروں افراد ہمارے گھر میں جمع ہو کر عذر اتنا لے کر تے اور عذر اتنا فضل اور برکتوں کو تلاش کرتے ہیں۔ یہ تبادلی کے طریق اللہ تعالیٰ ہمیں بخش دے اور اپنی دھنوں سے نوازے۔ یہ باتیں سن کر بیچارہ طاہرہ اپنے ابا کی بڑ زور تائید کرتی اور یوں معلوم ہوتا تھا کہ یہی اس کے دل کی آواز تھی۔ عہد کے روز نامہ کو خان کو دینا عذر وقت طلب کام ہوتا تھا اور ایک بیارہ کے لئے بظاہر تکلیف کا باعث تھا۔ لہذا یہ کہہ کر یہ سب کچھ بخش دیا کرتی۔ متواتر ڈیڑھ سال آنے والی عورتوں (باقی صفحہ)

دصولی چندہ وقف جدید

سال چہارم

مذہب ذیل احباب کو نے اپنا چندہ ارسال فرمایا ہے۔ جزاء قسم اللہ

- احسن انجمناء -
- ۵۰۰/- کرم شیخ مبارک علی صاحب لاہور
 - ۳/- عبدالحمید خان صاحب یکہ ۹۹ جھنگ
 - ۱۳-۲۵ علی محمد خان صاحب " " "
 - شیخ محمد احمد صاحب سوداگر جرم
 - ۲۲- لبر پور دادو
 - ۶-۰ غلام قادر صاحب ظفر آباد سندھ
 - منظور احمد صاحب گوٹہ ٹنڈی احمد
 - ۶-۰ یحییٰ سید
 - محمد فیاض صاحب گوٹہ غلام رسول (پٹنیل) ۲۵-۵۳
 - محمد صدیق صاحب محمد نگر لاہور ۲۵-۴۰
 - سزای خیر احمد صاحب یکہ ۳۱-۶۰
 - ۵-۰ عزیزان " " "
 - ۴-۰ چوہدری نور الدین صاحب یکہ جھنگ
 - ۶-۰ چوہدری غیاث احمد صاحب " " "
 - ۶-۰ محمد شفیع صاحب یکہ ۳۳ مرکز دھا
 - ۶-۰ امیر اجیم صاحب یکہ ۲۹۹ لاہور
 - ۶-۰ شیخ محمد اکرام صاحب بہاولپور
 - خواجہ عبدالعزیز صاحب گجر لادکان
 - ۱۵-۵۰ دہلا تفصیل
 - ۶-۰ حضرت علی صاحب یکہ پٹنیل
 - ۶-۵۰ ملک ریاض احمد صاحب گجر لادکان
 - ۲۴-۰ امیر صاحب شیخ رشید احمد ظفر
 - ۳-۲۵ رائے منظور احمد صاحب
 - ۷-۰ سعید احمد صاحب
 - ۲۲-۰ چوہدری محمد انور حسین صاحب شیخوپورہ
 - ۸-۰ قاضی شیر احمد صاحب
 - ۷-۰ امیر صاحب
 - ۴-۰ ڈاکٹر کبیر دین صاحب
 - ۵-۰ مثنیٰ محمد الدین صاحب
 - ۶-۱۹ شیخ گلزار احمد صاحب
 - ۶-۱۹ امیر صاحب
 - ۶-۱۹ شیخ اسلام الدین صاحب بیرون
 - ۶-۱۹ بشری صاحب بنت
 - ۶-۱۹ امیر صاحب
 - ۶-۲۵ چوہدری محمد علی صاحب ایم لہ روہ
 - ۱۵-۰ سید محمد امجد صاحب پور آباد
 - ۴-۰ ملک گل شیر خان صاحب
 - ۴-۰ نواب لیالی صاحب رائے زبیدی کا
 - ۱۰-۰ شفیع احمد صاحب
 - ۵-۰ امیر صاحب
 - ۵-۰ نذرت احمد صاحب راساپور
 - ۱۲-۰ احمد باور صاحب بیرون سرگودھا
 - فتح خان صاحب
 - سید عبدالغنی شاہ صاحب
 - ۲۰-۰ بیکر لای اربیا روہ
- دناظم مال وقت جدید
- ۶-۰ ماسٹر علی اسماعیل صاحب زرگولی
 - ۶-۰ قریشی اللہ رضا صاحب
 - ۶-۰ چوہدری قاسم علی صاحب
 - ۶-۰ غلام حسین صاحب مشتاق ڈیرہ غازی خان
 - ۷-۷۵ محمد صدیق صاحب دان کنٹ
 - ۶-۲۵ ملک دوست محمد صاحب بہاولنگر
 - ۷-۵۰ چوہدری کافور اللہ خان صاحب نواب شاہ
 - ۷-۰ امیر صاحب
 - غلام محمد صاحب پیر پٹی سٹی لاہور
 - ۲۳-۰ دہلا تفصیل
 - والدہ صاحبہ ڈاکٹر انیس احمد صاحب
 - ۶-۰ حبیبہ بیگم
 - ڈاکٹر شریف احمد صاحب
 - ۱۵-۰ دنان ساز جنیوٹ
 - ۵-۰ ماسٹر عبدالرحمن صاحب بنگال روہ
 - صوفی غلام محمد صاحب نائب ناظر
 - ۶-۰ بیت المال روہ
 - ۶-۰ امیر صاحب نعمت اللہ صاحب سن لادکان
 - ۶-۰ بروہی محمد حسین صاحب گوٹہ غفران پور
 - ۶-۰ عبدالستار صاحب یکہ ۳۰ لاہور
 - محمد احمد صاحب سجاد جماعت یکہ
 - ۳-۲۴ محمود آباد خانیوال (دہلا تفصیل)
 - ۶-۵۰ ایچ ایم علی انور صاحب سمن سنگھ
 - ۱۰-۲۵ سلطان احمد صاحب ظفر گوٹہ
 - ۶-۰ انجنین آرا یکم صاحب جبرائیل جرمی
 - ۶-۱۹ قاضی مزہب احمد صاحب پٹنیل مرکز پٹنیل
 - ۶-۰ امیر صاحب محمد علی صاحب ہسپتال لاہور
 - ۶-۰ کمال الدین صاحب یکہ لاہور
 - ۷-۵۰ چوہدری محمد اسلم صاحب چوہدری صاحب گوٹہ
 - ۷-۵۰ امیر صاحب
 - ۷-۵۰ بچکان " " "
 - ۶-۰ شریف احمد صاحب
 - ۳-۰ سرٹ آراء صاحبہ
 - ۶-۰ تاج الدین صاحب
 - ۳-۰ حاجت محمد صاحب
 - ۳-۰ پیر محمد صاحب
 - ۶-۶ حسین علی صاحب
 - ۳-۰ بلری شاہدہ صاحبہ
 - ۳-۰ عبدالرحمن صاحب حسین آباد لاہور
 - ۶-۰ عبداللہ خان صاحب
 - ۶-۰ محمد ارمیت خان صاحب اسٹریٹ
 - محمد بی بی صاحبہ سید گند
 - ۶-۶ لاہور
 - محمد شریف صاحب
 - ۴-۰ سلطان پورہ لاہور

مجلس انصار اللہ مرکزی کے زیر اہتمام ڈسپنسری کا اجراء

زیر قیادت خدمت خلق انصار اللہ مرکزی ہر روز ۳۰ جولائی بروز جمعہ لکھنؤ ۲۲ فرزدغل منڈی روہ میں ایک ڈسپنسری کا اجراء کیا ہے۔ یہ ڈسپنسری سر دست ۶ سے ۱۰ بجے تک ہنگ لکھا کرے گی۔ اور اس میں مندرجہ ذیل عملہ رکھا جائے گا اور ہر خدمت گزار کے لیے گاہب و دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے جہاں ان احباب کو بہترین اجر عطا فرمائے۔ وہاں اس خدمت میں ان کو استقامت اور مدد امت بھی بخشے۔ آمین

کرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب - انچارج ڈسپنسری
 کرم حمید احمد صاحب اختر المنار گوٹہ زار روہ۔ کمپوٹر
 کرم سید رفیق احمد صاحب کارکن دفتر آبادی تحریک جدید۔ ڈائری برائے متفرق امور
 نیز اس محلہ کی محکم غلام الاحمد بھی دعا کی منتھی ہے جس نے محکم ہتھم صاحب مقامی کی
 زیر ہدایت ابتدائی امر کی انجام دی ہیں ذوق شوق سے باقی لیا اور احباب یہ بھی دعا
 فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس بے سر سامانی کے سائق شروع کی جانے والی ڈسپنسری میں اس قدر
 مدد امت بخشے کہ فیض دسانی میں یہ ڈسپنسری اپنی مثال آپ بن جائے۔
 (تمام مقام قائد خدمت خلق روہ)

تقررہ امداداران جماعت ہائے احمدیہ

مذہب ذیل چندہ اور ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے لئے منظور لئے گئے ہیں۔ احباب

ذکر فرمائیں۔	نام جماعت دفعہ
داناظر علی صدر انجن احمدی پاکستان روہ	خیر پور۔ (سندھ)
۴ جماعت مسلح	عبدالغنی صاحب۔ پریڈیٹنٹ
داد کینٹ ضلع راولپنڈی	سعید احمد صاحب بٹ۔ سید گندی مال
سرفراز علی صاحب۔ سیکرٹری مال	سید دادہ ضلع شیخوپورہ
محمد فضل کسروڈا	میاں شیر محمد صاحب۔ سکریٹری اصلاح و ارتقاء
ملک نادر محمد صاحب۔ سیکرٹری مال	میاں بشیر احمد صاحب۔ امروہا
لائسنس پور ضلع کیمپور	چک ۱۰ ضلع گجرات
حفیظ احمد صاحب۔ پریڈیٹنٹ و سکریٹری مال	مبج محمد یوسف صاحب۔ پریڈیٹنٹ
	لیفٹیننٹ شیر محمد صاحب۔ سکریٹری مال

لائسنس پور سکول گھٹیا لیاں کا اجراء

مکرم باوقاف الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ لکھنؤ نے اطلاع دی ہے کہ اس سال گھٹیا لیاں میں لائسنس پور سکول جاری ہو رہا ہے۔ البتہ کہ کلاسز موسمی تعطیلات کے بعد جاری ہونگی اور اللہ بے جزا احباب جماعت کے لئے خوشی کا باعث ہوگی۔ لیکن اس اقدام سے احباب جماعت کا فرض بڑھ جاتا ہے کہ وہ اس فوجی ادارہ کی اعانت فرمائیں۔ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے بچوں کو داخل کر دین۔ اور لائسنس پور سکول کو کامیاب بنائیں۔ اس ادارہ کی مالی ضروریات بھی زیادہ ہونگی ہیں۔ نیز احباب اپنی استطاعت کے مطابق اس ادارہ کی مالی ضروریات کے پیش نظر مالی امداد فرمائیں۔ مکرم چوہدری شہنشاہ صاحب نے پانچ ہزار روپے نقد امداد فرمایا ہے اور وعدہ کیا ہے کہ وہ بھی لائسنس پور سکول کے لئے اپنی جہاں سے جہاں سے استطاعت سے مدد فرمائیں۔ اس ادارہ کی کامیابی کے لئے دعا بھی فرمائیں۔ اور حسب استطاعت مالی امداد فرما کر ثواب دارین حاصل کریں۔ ایسی امداد ہی رقم خزانہ صدر انجن احمدی روہ میں جمع کرا کر گھٹیا لیاں آئی جائیں۔ (داناظر تعلیم روہ)

درخواست دعا

میرا لڑکا عزیز عبدالغنی باقر سابق درویش حال منٹگری عمر ۳۶ سالہ سے اعصابی کوہدی کی وجہ سے بیمار ہے۔ اب ایک ہفتہ سے سوئی چیش کی وجہ سے بہت تکلیف ہے احباب جماعت درویشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے۔
 (ماسٹر عبدالحمید کی غلام حیدر گوٹہ لاہور)

دعایا

ذیل کی دعایا مسطورہ سے نقل شدہ ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو
ان دعایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی محترمہ
کو ضروری تفصیل سے لکھ کر فرماویں۔

نمبر ۱۶۱۲۲
میں ملک بشیر احمد ولد
مک غازیہ صاحب قلم
اخوان پیشہ کار ہمارے ہمالہ نارنج بیعت
پیدائشی احمدی ساکن ۱۶/۴/۲۰۰۰ کو متزلزل رہا یا
تاکہ اب وہ ڈاکٹر کراچی پبلسٹیٹی کے صاحب
محلہ پاکستان بقیاتی ہوش و حواس بلا جوڑا
آج تاریخ ۲۰ جون ۱۹۶۱ء کو وصیت
کتابوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدایات ہیں
میں کاروبار کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
آمد اوسطاً مبلغ ۵۰ روپے ہوتی ہے
میرا تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوئی ہے
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد
میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں
کوئی رقم کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہ میں جمعیت داخل یا
وارث کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا
اپنی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کرنے سے
میں ہٹا کر دی جائے گی۔

العید۔ ملک بشیر احمد غازیہ
گواہ شدہ۔ ملک بشیر احمد غازیہ
گواہ شدہ۔ شیخ رفیع الدین احمدی
دعایا احمدیہ سلم ایسی ایشیا کراچی
میں شیخ گلزار محمد ولد
نمبر ۱۶۱۲۶
شیخ نعل محمد قلم

قانون کو پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تازیت
۱۶ سال ساکن ۲۰۱۵ پاکستان کو لاہور لاہور
ڈاکٹر کراچی کے صلح کراچی صدر ہستی
پاکستان بقیاتی ہوش و حواس بلا جوڑا
تاریخ ۵ مئی ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت
کتابوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
تجوڑہ مع الاؤنس مبلغ ۲۵۰ روپے ہوتا ہے
میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں
کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع
مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اس پر بھی یہ
وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے
بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے
بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا
کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
روہ میں جمعیت داخل یا وارث کے رسید

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدایات ہیں
میں کاروبار کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
آمد اوسطاً مبلغ ۵۰ روپے ہوتی ہے
میرا تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوئی ہے
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد
میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں
کوئی رقم کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہ میں جمعیت داخل یا
وارث کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا
اپنی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کرنے سے
میں ہٹا کر دی جائے گی۔

العید۔ ملک بشیر احمد غازیہ
گواہ شدہ۔ ملک بشیر احمد غازیہ
گواہ شدہ۔ شیخ رفیع الدین احمدی
دعایا احمدیہ سلم ایسی ایشیا کراچی
میں شیخ گلزار محمد ولد
نمبر ۱۶۱۲۶
شیخ نعل محمد قلم

قانون کو پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تازیت
۱۶ سال ساکن ۲۰۱۵ پاکستان کو لاہور لاہور
ڈاکٹر کراچی کے صلح کراچی صدر ہستی
پاکستان بقیاتی ہوش و حواس بلا جوڑا
تاریخ ۵ مئی ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت
کتابوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
تجوڑہ مع الاؤنس مبلغ ۲۵۰ روپے ہوتا ہے
میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں
کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع
مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اس پر بھی یہ
وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے
بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے
بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا
کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
روہ میں جمعیت داخل یا وارث کے رسید

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدایات ہیں
میں کاروبار کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
آمد اوسطاً مبلغ ۵۰ روپے ہوتی ہے
میرا تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوئی ہے
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد
میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں
کوئی رقم کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہ میں جمعیت داخل یا
وارث کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا
اپنی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کرنے سے
میں ہٹا کر دی جائے گی۔

حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد
کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر
دی جائے گی۔ فقط ۵ مئی ۱۹۶۱ء
ر بنا تقبل منا انٹ انت السميع
العليم۔ العید۔ شیخ رفیع الدین احمدی
گواہ شدہ۔ محمد احمد میمنہ۔ ناظم تحریک عبید
وقف عبید۔ جائیداد عبید اور دعایا
مجلس مدرام الاحمدیہ کراچی۔ گواہ شدہ۔
شیخ رفیع الدین احمدی۔ مرکز سکریٹری دعایا
احمدیہ سلم ایسی ایشیا کراچی۔

نمبر ۱۶۱۲۶
میں جو ہری صفحہ
خان اسٹنٹ انجمن
پریس ولد جو ہری محمد طفیل صاحب قوم
درجوت مسیحی۔ پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۶/۴/۲۰۰۰
آدم باغ پریس کوٹا کراچی ملک صلح
کراچی صدر ہستی پاکستان بقیاتی ہوش و
حواس بلا جوڑا گواہ آج تاریخ ۲۰ جون ۱۹۶۱ء
حسب ذیل وصیت کتابوں

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں
ہے۔ کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدا
بیعت ہیں۔ میں ملازمت کرتا ہوں۔ جس کے
ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۱۰۰ روپے
ملتی ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا
جو بھی ہوگی۔ حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر
اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا
ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد
ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں
اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں جمعیت
داخل یا وارث کے رسید حاصل کروں تو
ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت
کرنے سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط میری
۱۹۶۱ء۔ ر بنا تقبل منا انٹ انت
السميع العليم۔

العید۔ صفدر علی خان بقم خود
گواہ شدہ۔ جلال الدین ڈاکٹر۔
پریس بیسٹ جماعت احمدیہ کراچی حلقہ جنوبی
گواہ شدہ۔ شیخ رفیع الدین احمدی
مرکز سکریٹری دعایا۔ احمدیہ سلم ایسی
ایشیا کراچی۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدایات ہیں
میں کاروبار کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
آمد اوسطاً مبلغ ۵۰ روپے ہوتی ہے
میرا تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوئی ہے
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد
میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں
کوئی رقم کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہ میں جمعیت داخل یا
وارث کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا
اپنی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کرنے سے
میں ہٹا کر دی جائے گی۔

نمبر ۱۶۱۲۶
میں حضرت یحییٰ صاحب
شاہ قلم مسیحی ہاجرت پتہ خانہ دار
عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن ۱۶/۴/۲۰۰۰
درکان ڈرگ خانہ فیصلہ کوہ انوار سوہ
مغربی پاکستان بقیاتی ہوش و حواس بلا جوڑا
آج تاریخ ۲۰ جون ۱۹۶۱ء حسب
ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ
جائیداد حسب ذیل ہے۔ میں اپنے حصہ
کی وصیت کرتی ہوں۔ حق ہر مذہب خاندانہ۔
روپیہ ۱۵۰ نقد روپیہ ۲۹۰ اس کے
علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں۔ اور
کوئی زیور ہے۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی
رقم یا کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی
ہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری
جائیداد ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
ہوگی۔ فقط دارم الحدیث مید عبدالسلام
مسلم وقف عبید ۲۶/۴/۱۹۶۰
الاستہ۔ فقط خود حضرت یحییٰ
گواہ شدہ۔ ہر دوایت شاہ الپندر
دعایا۔ ۲۶/۴/۱۹۶۰

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدایات ہیں
میں کاروبار کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
آمد اوسطاً مبلغ ۵۰ روپے ہوتی ہے
میرا تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوئی ہے
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد
میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں
کوئی رقم کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہ میں جمعیت داخل یا
وارث کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا
اپنی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کرنے سے
میں ہٹا کر دی جائے گی۔

العید۔ ملک بشیر احمد غازیہ
گواہ شدہ۔ ملک بشیر احمد غازیہ
گواہ شدہ۔ شیخ رفیع الدین احمدی
دعایا احمدیہ سلم ایسی ایشیا کراچی
میں شیخ گلزار محمد ولد
نمبر ۱۶۱۲۶
شیخ نعل محمد قلم

قانون کو پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تازیت
۱۶ سال ساکن ۲۰۱۵ پاکستان کو لاہور لاہور
ڈاکٹر کراچی کے صلح کراچی صدر ہستی
پاکستان بقیاتی ہوش و حواس بلا جوڑا
تاریخ ۵ مئی ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت
کتابوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
تجوڑہ مع الاؤنس مبلغ ۲۵۰ روپے ہوتا ہے
میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں
کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع
مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اس پر بھی یہ
وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے
بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے
بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا
کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
روہ میں جمعیت داخل یا وارث کے رسید

مقصد زندگی و احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ۔ کارڈنر۔ مکتبہ
عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدایات ہیں
میں کاروبار کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
آمد اوسطاً مبلغ ۵۰ روپے ہوتی ہے
میرا تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوئی ہے
حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد
میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں
کوئی رقم کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہ میں جمعیت داخل یا
وارث کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا
اپنی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کرنے سے
میں ہٹا کر دی جائے گی۔

میرٹک کے امتحان میں نصرت گزشتہ سال کے امتحان کا تفصیلی نتیجہ

نام	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن	نام	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن
امتہ الوحید	۲۵۲	سیکنڈ	نعیمہ اختر	۲۳۵	نفر
رشید بیگم	۵۸۸	"	سعیدہ اختر	۲۲۹	"
امتہ العظیم	۲۲۲	فخر	متم زبیر	۲۳۵	"
امتہ الرشید اختر	۲۸۸	سیکنڈ	امتہ العظیم	۵۳۰	سیکنڈ
امتہ العظیم	۲۲۴	فخر	لطیفہ فردوس	۲۶۶	"
بشری سرین	۲۲۹	"	ذبیحہ بیگم	۵۳۶	"
امتہ العزیز	۵۱۴	سیکنڈ	فرحت پروین	۳۲۳	فخر
شاہدہ نسوین	۵۱۹	"	صافقہ صدیقہ	۲۵۵	سیکنڈ
طاہرہ رومی	۵۱۰	"	حمیدہ بیگم	۲۴۵	"
میادکہ آفتاب	۶۶۹	فخر	عابدہ سلطنت	۲۹۸	"
نعمت طاہرہ	۵۶۶	سیکنڈ	ساجدہ بشرہ	۶۱۲	فخر
امتہ الشفیق	۳۴۲	فخر			
امتہ العظیم	۲۵۶	سیکنڈ			
منیہ	۲۶۶	فخر			
فیروزہ فائزہ	۴۴۰	فخر			
ابینہ بیگم	۲۵۰	فخر			
امتہ العظیم	۵۵۵	سیکنڈ			
صاحبا سبین	۵۲۲	"			
ثریا	۲۱۹	فخر			
بشری پروین	۳۰۹	"			
عمودہ بیگم	۳۰۲	"			
سعیدہ اختر	۳۵۵	"			
امتہ القادوس	۲۲۲	"			
امتہ الشفیق	۲۶۴	سیکنڈ			
تسلیم	۶۳۹	فخر			
فرختہ اختر	۵۲۰	سیکنڈ			

بے بی ٹائم و اتنی جادو اتنی ترقی

”ہیں نے آپ سے اپنی بہن کے لئے بے بی ٹائم منگوائی تھی۔ بے بی ٹائم واقعہ ایک جادو اثر دار ہے میری بہن بائبل صحت مند ہو گئی ہے لیورڈ“

اقتباسی خط نامہ حسین صاحب محمد آباد ایشیا ضلع نظر یادگار۔

قیمت ایک صلا کورس ۳/۰ روپیے

ایجنٹ صاحبان کے لئے ۲۵٪ کمیشن

ڈاکٹر ارحم محمد مہدی اینڈ کمپنی لاہور

افضل میں اتنی ترقی دینا کلیتہاً کامیابی ہے۔

آہ مسیری مٹی طاہرہ ذکیہ

بقیہ صفحہ

بچوں کو خندہ پیشانی سے ملنی رہی۔ وہ وجود نشہ عیادت کے کبھی حرف نہ نکالیں وہاں پر نہ لائی، جماعت کا ہر فرد اس کے لئے دعا گو ہے کہ لے خدا جو طرح انہوں کی ترقی بخوشی کیسے جگہ دی تو بھی ان کی بچی کو جنت الفردوس میں اچھا گھر عطا کرے۔ لے آہ مسیری محبوب بیٹی اپنے تو ایسا ہی کہ یہ اس کی کہ بہت محو تھی تو تو کمزور تازہ سے اسے قبول کر کے ہمارے ٹیکن دول کا تکلیف کا سامان کر دے۔

بہن جماعت راوی پندی کے تمام افراد کی ہمتہ کا شکر گزار ہوں کہ انہوں نے بڑی محنت کا مظاہرہ کیا ہے۔ ہر قسم کا تعاون فرمایا ہے۔

مریباں سلسلہ راوی پندی اور نیک نام امیر صاحب اور ان کی مجلس عالمہ اور دیگر اصحابات ہماری بڑی امداد کی ہے جو ام اللہ احسن اور اے منوراً لجز راوی پندی کی بھی ممنون ہوں کہ وہ بار بار تقریریں لاکر ہمارے ٹیکن دول کی تکلیف کا

الفضل سے خط و کتابت
گتے وقت چٹ نمبر کا
حوالہ ضرور دیا کریں

سیدہ

بقیہ صفحہ

ڈالی اور ان کو کامیابی کی شہراہ پر گامزن کیا۔

دور جانے کی ضرورت نہیں۔ یورپ اور امریکہ کی ترقی کو ہی سامنے رکھئے۔ آپ بھیجیں گے کہ ترقی کا ہر قدم جو ان اقوام کے اٹھایا ہے اس کے پیچھے کوئی نہ کوئی بڑی شخصیت موجود رہی ہے۔ نظری طور پر ایک مدت سے دنیا کے دانشور کمپیوٹر پر سوچتے چلے آئے تھے۔ بلکہ کوئی خاص نتیجہ میرا نہ ہوا لیکن جب مارکس اور اس کی ساتھی انجمن نے اس تحریک کے لئے اپنی زندگیاں وقف اور مارکو ایک ٹھوس صورت میں پیش کیا تو وہ ایک موثر چیز بن گئی یہاں تک کہ لیٹن جیسی شخصیت نے اس کو روس میں عملی جامہ پہنایا۔ اگر کمپیوٹر کے پیچھے مارکس اور لیٹن جیسی شخصیتیں نہ ہو تیں تو کیا جو فروغ آج اس کو حاصل ہے وہ کبھی اس کو حاصل ہو سکتا تھا۔ اچھے خیالات بے ٹرک بڑی طاقت رکھتے ہیں لیکن محض اچھے خیالات سے دنیا میں تبدیلیاں پیدا نہیں ہوتیں۔ جب تک ان خیالوں کو عمل کا جامہ پہنا کر نونہ نہ پیش کی جائے کسی تحریک میں جو جان ہوتی ہے وہ ایک شخصیت کا دم سے ہوتی ہے۔ کوئی تحریک کامیاب نہیں ہو سکتی خواہ اس کی بنیاد کتنے ہی اچھے خیالات پر کیوں نہ ہو جب تک اس تحریک کا مجسمہ لوگوں کے سامنے موجود نہ ہو اور جو مولانا سلیمان ندوی کے الفاظ میں ان خیالات کا حامل اور عامل نہ ہو۔

یہی دم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انبیاء علیہم السلام کو مبعوث فرمایا چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”پھر یہ بان بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ تمام ان نونہ کے محتاج ہیں اور وہ نونہ انبیاء علیہم السلام کا وجود ہوتا ہے اللہ تعالیٰ اس بات پر قادر تھا کہ درختوں پر کلام الہی لکھا، مگر اس نے جو پیغمبروں کو بھیجا اور ان کی معرفت کلام الہی نازل فرمایا

(معرفات جلد دوم ص ۶۸)

اللہ تعالیٰ نے انبیاء علیہم السلام کو مبعوث کر کے ان کے ساتھ سلسلہ خشتہ کو بھی وابستہ کر دیا جو الہی تعلیم کو انبیاء علیہم السلام کے بعد جاری رکھیں اور اپنے نمونہ سے اپنے زمانے کے لوگوں کو راہ راست پر لائیں۔ تاکہ دنیا پر کوئی نشت ایں نہ ہو جب کوئی اللہ تعالیٰ کی تعلیم کو منطقی طور پر اور عملی طور پر پھیلانے

والہ موجود نہ ہو۔ یہ جواب ہے ان لوگوں کا جو کہتے ہیں کہ اگر انبیاء علیہم السلام کا آنا ضروری ہے تو ہر وقت کوئی نبی اللہ موجود ہونا چاہئے۔ سلسلہ موسوی میں حضرت مسیح ابن مریم علیہ السلام تک تقریباً ایسا ہی رہا ہے۔ لیکن سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت قدسیہ اور کامل نبوت کا یہ تقاضا ہے کہ آپ کی نبوت قیامت تک رہے۔ اور کوئی بھی مبعوث نہ ہو جو آپ کی قوت قدسیہ کا نتیجہ نہ ہو۔ اور جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کی سیرت کا نمونہ پیش نہ کرے۔ لاشیء جسدی کا یہی مفہوم ہے۔ دوسرے لفظوں میں اب کوئی نبی نہیں آ سکتا جو ایک پہلو سے آپ کا امتیاز اور ایک پہلو سے نبی نہ ہو۔ اس نبوت کا مقام سمجھانے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کئی الفاظ مثل غلی، بروزی، مجازی وغیرہ استعمال کئے ہیں جن سے بعض لوگوں نے دھوکا کھایا ہے۔ آپ کا اصل مقام ”امتہ نبی“ کا ہے۔ باقی تمام الفاظ جو استعمال کئے گئے ہیں وہ اسی مقام کی تالیف کے لئے استعمال کئے گئے ہیں یہ مقام صرف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے امتیاز ہی کو دلالت دیتا ہے یہ مقام آپ کے خاتم النبیین ہونے کی صفحہ کا لازمی نتیجہ ہے۔ اگر نونہ اللہ آپ خاتم النبیین نہ ہوتا تو امتیاز نبی کا وجود بھی نہ ہوتا۔

حاصل کلام یہ کہ مذہب کا ترقی کے لئے بھی اللہ تعالیٰ نے ”اسوہ حسنہ“ کو ہی ذریعہ بنا دیا ہے اس لئے ہر صدی میں مجددین مبعوث فرمائے اور امت محمدیہ پر کوئی دشت ایسا نہیں آئے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دیکھنے والے موجود نہیں رہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے دین کے حامل اور عامل ہو کر نبی و اشاعت دین کا کام سزا جہم دیتے چلے آئے ہیں اس لئے ان کی بیعت لازمی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سلسلہ نبوت کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے نئی زندگی عطا فرمائی ہے تاکہ امتقا زندہ ہو۔ اور اب وہ ادارہ جو ہمیشہ سے تیار کر کے دکھایا تھا دوبارہ خلائق میں بھی ہے۔ یہی دم ہے کہ جماعت احمدیہ ایک خالص جماعت ہے اور باوجود قدرت میں ہونے کے دوسروں سے بڑھ کر قربانی کر رہی ہے۔